

資料輯剪館圖書院學院體育台灣立國

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780604 版面 五版

期勉中華籃球代表隊

• 孫祥麟 •

中華男子籃球代表隊要參加北平亞洲杯錦標賽，但集訓期間問題重重，退隊復徵召，練球出勤不一，有些國手對是否參加代表隊，又一直沒有明確表示。教練團面對複雜的中華隊，似有一臉無奈之態。

顧問張克佑曾引述某一球員的話，「我很樂意代表國家出賽，但不願意參加中華隊的長期集訓」，一語道破代表隊集訓工作的窒礙難行。也正因為如此，中華隊自成軍以來，問題不斷，迭生風波，教練團難為，不但帶不動訓練績效，還得向國手球員忍氣吞聲。

距北平亞洲杯時日不長，中華隊的訓練工作落此困境，令人不能無言。首先是中華隊的紀律無從建立，球員缺乏敬業服從的精神，幾乎沒有人可以管得了。劉俊卿、張克佑等名教練很想全心全力，挽救中華隊的好名聲，但又同情國手們的客觀環境，因有學業、工作、家庭等現實因素，無法全部心力擺在集訓上。與其如此，何不下決心整頓球隊，實在不願意參加者不必勉強；要參加中華隊的，就得全心全力投入，從頭培植一支面目一新的中華隊。若重組後能生氣勃勃，鬥志昂揚，縱使仍無法打入前三名，亦不會比問題重重、翻雲覆雨的大牌球員遜色多少。

其次，教練團要有魄力，把握時間加緊訓練，在集訓時必須全員到齊，共同操練，不能有厚此薄彼的情事。以中華隊的陣容來看，若無過多傷兵，球隊的素質還是很好的，體型與經驗都不俗，差在體能不行而已。在這一段集訓時間內，全力改進球隊的體能，中華隊還是有救的。

對於入選中華代表隊的國手來說，北平亞洲杯責任重大，不能辜負國人的期望。此戰是榮譽與使命的結合，盡全力把球打好，方是勇者，過去的是非、恩怨就讓它過去。為著國家，為著廣大喜愛籃球的觀眾，盼

中華籃球隊全體隊員勉之。